

Súd: Okresný súd Piešťany  
Spisová značka: 9P/22/2021  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2121200930  
Dátum vydania rozhodnutia: 02. 08. 2021  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Katarína Harkotová  
ECLI: ECLI:SK:OSPN:2021:2121200930.1

## Uznesenie

Okresný súd Piešťany vo veci starostlivosti súdu o maloleté deti: M. G., O.. XX.XX.XXXX, t.č. v Centre pre deti a rodiny P., so sídlom P. XX, v konaní zast. kolíznym opatrovníkom: Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Piešťany, pracovisko Hlohovec, dieťa rodičov - matka: V.Z. Z., O.. XX.XX.XXXX, Z. V. B. XX, B., otec: neb. E. G., O.. XX.XX.XXXX, K.. XX.XX.XXXX, o podnete na začatie konania vo veci uloženia výchovného opatrenia nad maloletým dieťaťom, takto

### rozhodol:

Konanie sa n e z a č í n a.

### o d ô v o d n e n i e :

1. Okresnému súdu Piešťany bolo dňa 18.02.2021 doručené podanie Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Piešťany pracovisko Hlohovec, označené ako podnet na začatie konania vo veci uloženia výchovného opatrenia nad mal. dieťaťom: M.O. G., O.. XX.XX.XXXX. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Piešťany pracovisko Hlohovec (ďalej len „ÚPSVaR“) odporučil súdu určiť nad výchovou maloletej dohľad a matke V.Z. Z. povinnosť spolupracovať s orgánom sociálnoprávnej ochrany detí ÚPSVaR Piešťany, pracovisko Hlohovec, ako aj s Centrom pre deti a rodiny Piešťany. Mal. M. je dieťa narodené mimo manželstva matky, otcovstvo k nej dobrovoľne uznal neb. E. G.. Rodičia žili v spoločnej domácnosti. Po smrti otca však matka skončila hospitalizovaná vo Fakultnej nemocnici Trnava, nakoľko matka smrť svojho muža podľa jej slov musela osláviť. Stalo sa tak dňa 27.11.2020, kedy zomrel otec mal M.. V tento deň bol ÚPSVaR kontaktovaný v noci OOPZ Hlohovec, nakoľko na stanici sa nachádzala matka maloletej, ktorá bola pod vplyvom alkoholu, vykazovala známky agresivity a policajtom uviedla, že má maloleté dieťa, ktoré je doma samo. Následne na to bola táto informácia preverená. Bolo zistené, že maloletá sa nenachádzala na adrese matky, ale nachádzala sa u matkinej kamarátky U. V.. Túto rodinu pravidelne monitoroval ÚPSVaR Piešťany, nakoľko sa nachádzali na adrese M. XX., P.. V domácnosti boli vykonané viaceré šetrenia. Viac krát bolo zistené, že matka nadmerne požíva alkoholické nápoje. Pred príchodom do P. žila rodina v okrese Z., kde vzhľadom na alkoholizmus matky a neustále vyhrotené konflikty a situácie medzi rodičmi vydal Okresný súd Topoľčany rozsudok, kde súd určil dohľad nad výchovou mal. M. a povinnosť otcovi podrobiť sa sociálnemu poradenstvu na ÚPSVaR Topoľčany. Matka sa spolu s maloletou presťahovala k svojej nevlastnej matke, s ktorou žijú na adrese B. XX, B.. Rodinu od uvedeného incidentu pravidelne monitoruje ÚPSVaR Hlohovec, avšak matka nespolupracuje a je v neustálom odpore. Matke bolo poskytnuté sociálne poradenstvo, ako aj možnosť spolupráce s O..D.. F., nakoľko bolo cieľom zastabilizovať rodinu. Matka by mala absolvovať psychiatrickú liečbu ambulantnou formou u MUDr. G. v Hlohovci, avšak na poslednom sedení sa vyjadrila, že rezolútne odmieta navštevovať túto ambulanciu a taktiež odmieta spolupracovať s O..D.. F., nakoľko považuje momentálny stav za optimálny.

2. Okresný súd Piešťany uznesením č.k. 6P/50/2021 - 22 zo dňa 10.06.2021 nariadil neodkladné opatrenie, ktorým mal. M. odovzdal do starostlivosti Centra pre deti a rodiny P. a zároveň začal konanie o uloženie výchovného opatrenia nad mal. M. G.. Zo správy Centra pre deti a rodiny P. zo dňa 16.06.2021 je zrejmé, že mal. M. bola dňa 14.06.2021 umiestnená do Centra pre deti a rodiny P..

3. Dňa 29.07.2021 bolo súdu doručené písomné podanie Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Piešťany, pracovisko Hlohovec, ktorým oznámili súdu, že vzhľadom na uznesenie č.k. 6P/50/2021 - 22 zo dňa 10.06.2021 a na skutočnosť, že maloletá bola dňa 14.06.2021 umiestnená v Centre pre deti a rodiny P., nepožadujú nariadenie výchovného opatrenia nad mal. M. v zmysle podania zo dňa 18.02.2021.

4. Podľa čl. 5 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z.z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej len „CMP“), súd koná aj bez návrhu, na návrh prokurátora alebo na návrh účastníka konania. Predmet konania vymedzuje zákon.

5. Podľa ust. § 23 ods. 2 C.m.p., ak tento zákon neustanovuje inak, možno začať konanie aj bez návrhu. O začatí konania bez návrhu súd vydá uznesenie.

6. Vzhľadom na skutočnosť, že Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Piešťany, pracovisko Hlohovec oznámil súdu, že na podnete zo dňa 18.02.2021 netrvajú, súd rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku predmetného rozhodnutia a konanie o uloženie výchovného opatrenia nezačal.

#### **Poučenie:**

Proti uzneseniu súdu vydanému súdnym úradníkom je prípustná sťažnosť v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na súde, ktorý napadnuté uznesenie vydal. Sťažnosť môže podať ten, v koho neprospech bolo uznesenie vydané. Sťažnosť len proti dôvodom uznesenia nie je prípustná. V sťažnosti sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému uzneseniu smeruje, v čom sa postup alebo uznesenie súdu považuje za nesprávne a čoho sa sťažovateľ domáha. Rozsah, v akom sa uznesenie napáda, môže sťažovateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie sťažnosti. V sťažnosti možno uvádzať nové skutočnosti a dôkazy, ak je to so zreteľom na povahu a okolnosti sporu možné a účelné.